
x Nedá sa vylúčiť riziko nepredvída-
teľných hrozieb, ako sú zemetrasenia, 
živelné pohromy, teroristické útoky...

x V ropovode je bežný tlak okolo 40 atmo-
sfér; prípadný únik ropných látok by bol 
taký rýchly, že by mu nebolo možné ani s 
použitím najdokonalejšej techniky zabrá-
niť v prieniku do podzemných vôd

x Liter ropnej látky znehodnotí až milión 
litrov pitnej vody

x Prípadná havária by mohla mať katastro-
fálne následky a zničiť obrovské vodné 
zdroje, zásobujúce celý juhozápad 
Slovenska, ktoré sa svojou kapacitou 
a kvalitou radia k európskej špičke.
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Bratislava

Slovnaft

Žitný ostrov predstavuje územie s naj-
významnejšou akumuláciou podzem-
ných vôd na Slovensku. Pod svojím povr-
chom ukrýva stabilné zásoby 10 miliárd m³ 
kvalitnej pitnej vody, ktorá je neustále do-
plňovaná vodou presakujúcou z rieky Dunaj. 
Nachádzajú sa tu najvýznamnejšie a naj-
kvalitnejšie vodné zdroje, ktoré zásobujú 
Bratislavský kraj, veľkú časť Trnavského a 
Nitrianskeho kraja a v čase potreby môžu za-
bezpečiť pitnú vodu až pre tri štvrtiny územia 
Slovenska. Preto je Žitný ostrov chráne-
nou vodohospodárskou oblasťou s naj-
vyšším stupňom ochrany.

Okrem toho ide o jednu z najúrodnejších poľ-
nohospodárskych oblastí Slovenska a vzácne 
Dunajské luhy, kde sú medzinárodne regis-
trované zákonom chránené mokrade a vtáčie 
územia.

 Trasa ropovodu, tak ako je navrhovaná, sa bezprostredne 
dotýka zdrojov pitnej vody v piatom ochrannom pásme (podľa 
Zák. o ochrane prírody a krajiny). Stavať ropovod v danom 
pásme ochrany znamená vystavovať obrovskému riziku naj-
cennejšie bohatstvo, ktoré Slovensko pod zemou má.

 V súčasnosti stavať ropovod na území, kde sú podzemné 
vody v jeho bezprostrednej blízkosti, navyše, ak to za danej 
situácie neposilňuje energetickú bezpečnosť Slovenska, je na 
veľké zváženie.

Karel Hirman
Slovenská inovačná a energetická agentúra

 Dodávky do Slovnaftu dokážeme v prípade potreby za-
bezpečiť z dvoch smerov. Prvou alternatívou je spätný chod 
Družby, teda z Ingolstadtu. Druhou je ropovod Adria z Chor-
vátska smerom na Šahy, kde sa pripája na slovenský systém. 
Ropovod Bratislava-Schwechat tak reálne rieši predovšetkým 
alternatívu dodávok pre Rakúsko a nie pre Slovensko.

Kristína Félová
hovorkyňa Slovnaftu

Žitný ostrov je najväčšou zásobárňou 
kvalitnej pitnej vody na Slovensku. 
Plánovaný ropovod medzi Viedňou 
a Bratislavou je projektom, ktorý môže 
spôsobiť kontamináciu a tým úplné zne-
hodnotenie vodárenských zdrojov na 
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Žitný ostrov
v ohrození


